

Многим известно, что в Японии не принято обмениваться рукопожатиями, а надо кланяться. Японцы кланяются везде и всегда, даже когда их никто не видит (например, при разговоре по телефону). Однако не все знают, что поклоны — это особое проявление вежливости, и они могут различаться в зависимости от ситуации.



На глубину и длительность поклона влияют степень уважения к тому, кому вы кланяетесь, в зависимости от его социального статуса. Поклонами приветствуют, благодарят, извиняются, поздравляют и выражают еще много чего.

Чем ниже поклон, тем более он вежливый. Стандартный поклон имеет угол наклона где-то 20-30 градусов. Приветственный поклон (эсяку 会釈) (между знакомыми) – 15 градусов, уважительный поклон (кэйрэй 敬礼) (в особо важных случаях) – от 30 до 90.

Женщины и мужчины кланяются немного по-разному: у мужчин руки лежат свободно по швам, а женщины складывают руки перед собой лодочкой. Перед поклоном посмотрите на собеседника, а потом при поклоне отпустите взгляд, при этом держите спину прямой.

При знакомстве (особенно в деловой сфере) распространен обмен визитными карточками. При обмене визитными карточками сначала кланяются стандартным или облегченным поклоном, возможно со словами «Хадзимэ маситэ...(имя) дэс». (точка не нужна), и вручают карточку.

Обычно вручают и принимают карточку одновременно. Принимать карточку полагается двумя руками. Когда вручаете карточку, обратите внимание на то,

чтобы Ваш собеседник мог прочесть ваше имя, не подавайте карточку вверх ногами.

В России обычно, если утром мы сказали кому-то «здравствуйте», то второй раз можно не здороваться, никто не придает этому значения. А в Японии принято по многу раз в день здороваться с одним тем же человеком. Хотя второй и третий раз уже не нужно специально останавливаться и глубоко кланяться, стоит хотя бы обменяться приветственными взглядами и сделать легкий поклон.